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Technická zpráva 
 

1. Úvod 
 

Projekt řeší kompletní rekonstrukci vnitřní silových elektrorozvodů kina Vesmír v 
Trutnově a je vypracován jako dokumentace pro provedení stavby. Napojení objektu na 
distribuční síť dodavatele el. energie zůstane zachováno stávající. Část objektu „Rotunda“ je 
napojena ze samostatné přípojkové skříně, toto zůstane zachováno beze změn. Z druhé skříně 
jsou napojeny kino a stávající byt v 3.NP. Obě přípojkové skříně jsou osazeny na vnější zdi 
objektu v ul. Vodní a zůstanou zachovány. Rekonstrukcí objektu dojde ke změně hodnoty jističe 
stávajícího odběrného místa pro byt. Odběrné místo pro byt bude nahrazeno odběrným místem 
pro tepelná čerpadla, hodnota jističe bude navýšena na 50A. Elektroměrové rozvaděče se osadí 
nad stávající přípojkovou skříň. 

Veškeré stávající elektrorozvody kina budou demontovány. Část objektu „Rotunda“ 
zůstane beze změn, této části se rekonstrukce nedotkne. Nové elektrorozvody budou provedeny 
převážně kabely CYKY a uloženy tradičním způsobem pod omítkou, popř. v podlaze nebo nad 
podhledem a kabelových žlabech. V prostoru 1.PP a krovu budou rozvody uloženy na povrchu, 
zataženy do ochranných trubek, popř. upevněny pomocí příchytek. Rozvody pro el. zařízení 
umístěné v kinosále a v přilehlých únikových cestách budou provedeny CYKY uloženými pod 
omítkou. Hlavní kabelová trasa pro rozvody ve velkém sále bude vedena na kabelových žlabech 
nad hledištěm, v prostoru kopule. Od žlabu budou vedeny svisle dolů a uloženy pod omítkou. Na 
chráněných únikových cestách budou použity pro svítidla použity kabely 1-CXKH-R, pro 
zásuvky budou použity kabely CYKY uloženy pod omítkou s krytím mi. 10mm. Pro napájejí 
požárně bezpečnostích zařízení budou kabelové trasy s funkční odolností. V prostoru kina budou 
samostatné rozvaděče pro napájení světelných okruhů a technologie, samostatné rozvaděče jsou 
navrženy v promítárně. 

Přístroje (vypínače, přepínače, zásuvky atd.) jsou navrženy v provedení pro montáž na 
vícenásobné rámečky. Před kompletací přístrojů budou architektem upřesněny barevná provedení 
přístrojů, dle interiéru. V prostoru krovu a v 1.PP budou koncové prvky v provedení pro 
povrchovou montáž. V sálech budou koncové prvky osazeny pod dvířky zhotovenými 
v akustickém obkladu - osazení zásuvek a vypínačů musí být provedeno s ohledem na akustiku 
místností, nutno konzultovat se zhotovitel akustického obkladu. Slaboproudé zásuvky umístěné 
vedle zásuvek silových se osadí spolu s nimi na vícenásobné rámečky. Při provádění silových 
elektrorozvodů je nutné provádět současně rozvody slaboproudé tak, aby byly dodrženy 
předepsané vzdálenosti mezi nimi dané ČSN. 

Vypínání objektu od el. energie bude pomocí tlačítek „TOTAL STOP“ a „CENTRAL 
STOP“. Jejich umístění je navrženo dle PBŘ stavby v 1.NP, v místnosti EPS – m.č. 105. Tlačítka 
budou ovládat podpěťové spouště hlavních jističů kina. Podpěťové spouště budou napájeny ze 
záložního zdroje UPS a přidrženy zpožďovací bloky. Tlačítkem „TOTAL STOP“ dojde i 
k vypnutí náhradních zdrojů el. energie.  

Kabelové prostupy požárně dělícími konstrukcemi a stěnami je potřebné utěsnit 
certifikovanými protipožárními ucpávkami s požární odolností stanovenou pro daný druh 
konstrukcí. Hmoty použité pro utěsnění smějí mít stupeň hořlavosti nejvýše C1 a těsnící 
konstrukce musí vykazovat požární odolnost shodnou s požární odolností konstrukce, kterou 
rozvody prostupují (nepožaduje se vyšší požární odolnost než 60 minut).   
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Použité normy: 
 

- ČSN 33 2000-1 ed.2 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 1: Základní hlediska, 
stanovení základních charakteristik, definice 

- ČSN 33 2000-4-41 ed.3 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 4-41: Ochranná 
opatření pro zajištění bezpečnosti – Ochrana před úrazem elektrickým proudem 

- ČSN 33 2000-4-43 ed.2 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 4-43: Bezpečnost - 
Ochrana před nadproudy 

- ČSN 33 2000-5-51 ed.3 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 5-51: Výběr a stavba 
elektrických zařízení – Kapitola 52: Výběr soustav a stavba vedení 

- ČSN 33 2000-5-54 ed.3 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 5-54: Výběr a stavba 
elektrických zařízení – Uzemnění a ochranné vodiče 

- ČSN 33 2000-5-537 ed.2 – Elektrotechnické předpisy – Elektrická zařízení – Část 5: 
Výběr a stavba elektrických zařízení – Kapitola 53: Spínací a řídící přístroje – Oddíl 537: 
Přístroje pro odpojování a spínání 

- ČSN 33 2000-7-701 ed.2 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 7-701: Zařízení 
jednoúčelová a ve zvláštních objektech – Prostory s vanou nebo sprchou 

- ČSN 33 2000-7-710 – Elektrické instalace nízkého napětí – Část 7-710: Zařízení 
jednoúčelová a ve zvláštních objektech – Zdravotnické prostory 

- ČSN 33 2130 ed.3 – Elektrické instalace nízkého napětí – Vnitřní elektrické rozvody 
- ČSN 33 2180 - Elektrotechnické předpisy ČSN. Připojování elektrických přístrojů a 

spotřebičů 
- ČSN 34 0350 ed.2 – Bezpečnostní požadavky na pohyblivé přívody a šňůrová vedení 
- ČSN EN 62305 – Ochrana před bleskem 
- ČSN 34 7409 – Systém značení kabelů a vodičů 
- ČSN EN 1838 – Světlo a osvětlení – Nouzové osvětlení 
- ČSN EN 60865-1 ed.2 – Zkratové proudy – Výpočet účinků – Část 1: Definice a 

výpočetní metody 
- ČSN EN 12464-1 – Světlo a osvětlení – Osvětlení pracovních prostorů – Část 1: Vnitřní 

pracovní prostory 
- ČSN 73 0580-1 Denní osvětlení budov – Část 1: Základní požadavky 
- ČSN 38 0810 – Použití ochran před přepětím v silových zařízeních 
- ČSN 33 2410 ed.2 – Elektrická instalace nízkého napětí – Elektrická zařízení v kinech 

 
 

Technické parametry: 
Provozní napětí  : 3 PEN AC 50 Hz, 400 V / TN-C 

   : 1 NPE AC 50 Hz, 230 V / TN-S 
    : 3 NPE AC 50 Hz, 400 V / TN-S 
Soustava   : TN-C-S 
Ochrana před úrazem el. proudem  : samočinným odpojením od zdroje, 
Max. soudobý příkon kina  : 70 kW 
Hodnota hl. jističe   : 3x 125A 
Max. soudobý příkon TČ  : 28 kW 
Hodnota hl. jističe   : 3x 50A 
 
 
Ochrana před úrazem el. proudem: 

Je navržena dle ČSN 332000-4-41, ed.3 automatickým odpojením od zdroje, doplněná 
pospojováním. Na hlavní pospojování, budou napojeny vodičem CY 25 mm2 – zel./žl. přípojnice 
doplňujícího pospojování, el. vodivé instalace (VZT, plyn, apod.) a kovové konstrukce větších 
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rozměrů, které budou za normálních okolností přístupné – ocelové schodiště, ocelové nosné 
konstrukce, konstrukce pro kabelové žlaby, apod. Uzemnění hlavního pospojování se propojí 
s uzemňovací soustavou objektu, která bude tvořena zemnícím vodičem uloženým do výkopu, po 
obvodu objektu. 

U zásuvkových okruhů pro všeobecné použití a u světelných okruhů, v rozsahu dle ČSN, 
bude ochrana zvýšená použitím proudových chráničů s vybavovacím proudem 30 mA. 
Zásuvkové obvody, které nebudou napojeny přes proudové chrániče (např. datový rozvaděč, AV 
technika) budou označeny popisnými štítky. 

Doplňující pospojovaní bude vodičem CYA 6 mm2 – zel./žl a je navrženo v místnostech 
se sprchou, ve strojovnách.   

 
 
Působení vnějších vlivů: 

Pro prostory, kde je prostředí jiné než normální, jsou zpracovány protokoly vnějších 
vlivů, které jsou součástí dokumentace. 

 
Přepěťové ochrany: 

Pro objekt je navržena třístupňová ochrana proti přepětí. Svodiče bleskových proudů a 
přepětí typ 1 a 2, budou osazeny v hlavním rozvaděči objektu. Svodiče typ 2 jsou navrženy i 
v podružných rozvaděčích, které jsou od hlavního rozvaděč déle než 15m. Svodiče přepětí typu 3 
jsou navrženy u zásuvkových okruhů sloužících pro napojení el. citlivých zařízení  
 
Měření spotřeby el. energie: 

Měření spotřeby el. energie bude osazeno do nových elektroměrových rozvaděčů, které se 
osadí na stávající přípojkovou skříň. Pro měření běžné spotřeby kina je navržen nepřímý 
elektroměr osazený v rozvaděči RE-1, pro spotřeby tepelných čerpadel bude osazeno přímé 
měření a přijímač HDO do rozvaděče RE-2.. 
 
Nouzový zdroj: 

Pro provoz kina budou instalovány 2 nouzové zdroje. Jedná se o UPS - akumulátorové 
baterie. Jejich umístění je navrženo v místnosti v 2.NP. Přepnutí na nouzový zdroj bude 
automaticky. 

- Jeden zdroj je pro napájení nouzového a přídavného osvětlení. Na tento zdroj bude 
napojeno veškeré nouzové a přídavné osvětlení v objektu. CBS musí splňovat 
požadavky ČSN 33 2410 ed.2. Nouzové osvětlení bude v provozu po celou dobu, kdy 
jsou návštěvníci v objektu. Toto je navrženo vypínač se signálkou v rozvaděči RO-1.4, 
který předá povel CBS. Přídavné osvětlení bude zapínáno automaticky, při výpadku 
distribuční sítě. 

- Druhý zdroj bude sloužit pro ovládání zařízení sloužících k protipožárnímu 
zabezpečení objektu. Jedná se o požární větrání CHÚC, SOZ. Pro tyto potřeby je 
navržena UPS s výstupním výkonem 12 kVA, doba zálohy 30 min. 

 

2. Světelná instalace 
Bude provedena převážně kabely CYKY 2x, 3x, 4x, a 5x 1,5 uloženými pod omítkou 

nebo nad podhledem. V prostoru krovu a v 1.PP budou kabely uloženy na povrchu v kabelových 
roštech nebo pomocí příchytek. Pro instalaci v kinosále jsou navrženy kabely CYKY, které se 
uloží pod omítku. Na chráněných únikových cestách jsou pro napájení osvětlení navrženy kabely 
1-CXKH-R a pro zásuvkové okruhy kabely CYKY-J 3x2,5, které se uloží pod omítku s krytím 
min. 10mm. V prostoru CHÚC budou vedeny jen kabelové rozvody sloužící pro napájení 



 

strana 4 (celkem 6)  

zařízení v nich umístěných. Pro napájení požárně bezpečnostních zařízení budou použity 
kabelové trasy s funkční odolností při požáru – kabely 1-CXKH-V.  

Výška vypínačů, přepínačů a tlačítek, pokud nebude uvedeno jinak, bude 1200 mm od 
čisté podlahy. Navržené přístroje jsou barvy bílé v provedení pro montáž na vícenásobné 
rámečky. Je uvažováno s řadou LEVIT ABB, je možno použít libovolné přístroje , které jsou 
standardem srovnatelné nebo vyšší. Přesné barevné provedení musí být konzultováno 
s architektem, dle povrchových úprav jednotlivých prostor. Pro pomocné osvětlení je  na vržen 
vypínač u vstupních dveří, který se osadí do boxu pod omítku, spolu s klávesnicí EZS. Veškeré 
ovládací prvky v kinosálech budou osazeny do akustického obkladu, pod dvířka. Budou 
zhotoveny boxy pro osazení přístrojových krabic do dutých stěn. Přesné provedení je nutno 
konzultovat se zhotovitel akustické izolace. Osvětlení společných prostor bude ovládáno 
z rozvaděče RO-1.4 a bude v provozu po dobu přítomnosti návštěvníků v prostorách kina. 
Ovládání a napojení osvětlení musí být v souladu s ČSN 33 2410 ed.2.  

Osvětlení je navrženo převážně LED svítidly. Pro technické místnosti a půdní prostor 
jsou navržena průmyslová zářivková svítidla. Typy svítidel jsou navrženy dle projektu interiéru, 
jehož součástí je kniha svítidel se specifikací jednotlivých typů. Hlavní osvětlení velkého kinosálu 
je liniovými vestavnými LED svítidly, které budou osazeny v římse pod kopulí. Hlavní osvětlení 
je navrženo jako nepřímé, svítidla budou natočena pod úhlem 50°a volný prostor v římse bude 
zakryt plechem. Osvětlení bude stmívatelné DALI. Ovládání osvětlení bude možné z promítárny 
a u vstupu do sálu. Hlavní osvětlení bude doplněno nástěnnými svítidly. Část tohoto osvětlení 
bude řešeno jako pomocné, bezpečnostní osvětlení. Pro osvětlení hran schodů v kinosále jsou 
navrženy LED profily do hran schodišťových stupňů, které budou svítit směrem dolů. Osvětlení 
v malém sále bude řešeno podobným způsobem jako pro velký sál. Hlavní osvětlení je navrženo 
vestavným LED páskem po obvodu místnosti, světlo bude nepřímé – svítící na strop. LED pásek 
bude na 24V, napájecí zdroje a ovládací prvky budou v rozvaděči RS-2.2. Veškeré ovládací 
jednotky pro DALI svítidla jsou součástí dodávky AV techniky, v rozvaděči RS-2.2 bude 
ponechána prostorová rezerva pro jejich osazení. Ovládání osvětlení sálů z promítárny bude 
řešeno přes AV techniky tabletem. Pro bezpečností osvětlení se osadí samostatná tlačítka.  

Pro možnost nasvětlení jeviště v případě např. kulturních vystoupení je navrženo 
divadelní osvětlení scénickými reflektory. Pro napojení reflektorů jsou osazen zásuvky dle 
požadavku AV techniky.  

Pro nouzové a přídavné osvětlení jsou navržena LED svítidla. Jejich napojení je 
z centrálního nouzového zdroje. Nouzové osvětlení bude v provozu po celou dobu přítomnosti 
návštěvníků. Nouzová svítidla budou vybaveny piktogramy se směrem úniku z daného prostoru. 
Přídavné osvětlení se automaticky zapne v případě výpadku hlavního zdroje el. energie. Nouzové 
osvětlení bude napájeno ze zdroje SELV. 

Osvětlení fasády nebo reklamních poutačů na ní umístěných, je navrženo LED svítidly. 
Osvětlení reklam je součástí dodávky AV techniky. 
 

3. Zásuvková instalace 
Bude navržena vodiči CYKY-J 3x 2,5 uloženými pod omítkou, popř. v podlaze nebo 

v meziprostoru sádrokartonových příček 
Výška zásuvek bude +300mm, u umyvadel +1200 mm, nad pracovní deskou +1100 mm. 

Zásuvky umístěné u vypínačů, přepínačů a tlačítek pak +1200 mm od čisté podlahy pod 
společným krycím rámečkem. Zásuvky osazené vedle datových zásuvek se osadí na vícenásobné 
rámečky. Před započetím montáže, kromě technických místností, musí být provedeno rozkreslení 
osazení zásuvek a toto si nechat odsouhlasit architektem, včetně barevného provedení a typu 
koncových prvků.   

Veškeré zásuvky pro obecné použití budou napojeny přes proudové chrániče 
s vybavovacím proudem 30mA.  
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4. Příprava TUV 
Ohřev teplé užitkové vody bude zajištěn el. zásobníkovým ohřívačem s tepelným 

čerpadlem, který bude napojen z rozvaděče R-TC a blokován přijímačem HDO. Napojení bude 
kabelem CYKY-J 3x2,5, který se ukončí na přístupném místě, v blízkosti zásobníku, ve 
svorkovnici s krytem. Vlastní napojení bude ze svorkovnice provedeno šňůrou. 
 

5. Motorová instalace  
Větrání kinosálu a ostatních prostor kina je zajištěno větracími jednotkami umístěnými ve 

strojovnách VZT. Přívodní kabely pro tyto jednotky se ukončí v příslušných řídících jednotkách. 
Veškerá provozní technika bude vypínána signálem EPS, při reakci požárního čidla. 

Samočinné odvětrávací zařízení (SOZ) je navrženo ve shromažďovacím prostoru ve 
velkém sálu kina m.č. 217. SOZ bude tvořit zařízení pro nucený odtah kouře a tepla z velkého 
kinosálu - požární ventilátor o výkonu 12.500 m3/hod osazený nad stropem kinosálu v šachtě. 
Přívod vzduchu pro funkci SOZ bude zajištěn otevřením přívodních otvorů, 2x dvoukřídlé 
únikové dveře na volné prostranství na J a SV straně objektu. Ovládání bude signálem EPS. 
Kabelová trasa pro napájení SOZ bude vykazovat třídu funkčnosti P60-R s doplňkovou 
klasifikací třídy reakce na oheň B2cas1, d1. 

Pro větrání CHÚC bude osazen ventilátor v místnosti č. 105min. Ovládání bude 
systémem EPS, doba funkčnosti kabelové trasy P/PH 15-R. 

Pro vytápění a chlazení objektu jsou navržena tepelná čerpadla, která budou osazena na 
střeše objektu. Napojení bude z rozvaděče R-TC, blokování HDO bude, dle typů dodaných 
čerpadel, z rozvaděče R-TC nebo profesí MaR. 

Napojení zařízení gastrotechnologie ve foyer v 1.NP je řešeno dle požadavků navrženého 
dodavatele. 
 

6. Vytápění okapů a svodů 
Jako ochrana okapů a svodů proti poškozením v zimním období je navrženo jejich 

vytápění el. topnými kabely. Do okapů se pomocí příchytek připevní kabely ve dvou řadách. Do 
celé délky svodů a 0,5 pod terén se spustí na plastových řetězech topné kabely. Vytápění bude 
napojeno z rozvaděče R-TC a bude blokováno signálem HDO. Ovládání provozu bude 
termostatem s čidlem teploty a vlhkosti.  

 

7. Ochrana před bleskem 
Objekt bude opatřen vnější ochranou před bleskem, kterou bude tvořit jímací zařízení na 

střeše, svody a uzemnění. Návrh jímací soustavy byl proveden metodou valící se koule. Poloměr 
valící se koule je 30m. Rozměr ok jímacího vedení na střeše bude max 10 x 10m. Jímací soustava 
bude doplněna pomocnými jímači a jímacími tyčemi.  Hromosvodné vedení bude vodiči AlMgSi 
Ø8 a svorky FeZn. Pomocné jímače budou vytvořeny z drátu AlMgSi Ø8, o délce 500mm. 
Pomocné jímače budou instalovány v takové vzdálenosti od sebe, aby průvěs valící se koule byl 
menší než délka jímače, je navržena vzdálenost do 6m. Vedle vyústění jednotek VZT nad střechu 
a u anténního stožáru, budou instalovány oddálené jímače - jímací tyče. Dostatečná vzdálenost 
s=0,31m. Svody jsou navrženy s roztečí cca 10m. Napojení svodů na uzemnění soustavu bude 
přes zkušební svorky. Zkušební svorky se osadí nad markýzou v úrovni +2.720. Skrz markýzu 
budou vedeno uzemnění systémovou průchodkou. Od zkušebních svorek po terén bude zemnící 
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vedení uloženo pod omítku. Dle ČSN EN 62305 je objekt zařazen do II. úrovně ochrany před 
bleskem LPL. 

Uzemňovací soustava bude tvořena uložením obvodového zemniče, páskem FeZn 30/4 
uloženým do výkopu. 

 

8. Závěr 
V případě změny podkladů, či vzniku jiných skutečností, si projektant vyhrazuje právo 

posouzení dopadu těchto změn na řešení a event. doplnění nebo úpravu projektu. 
Veškeré materiály musí splňovat platné předpisy, zákony a normy ČSN. Nedílnou 

součástí této zprávy je výkresová dokumentace, která je přiložena dle seznamu příloh EL.0. 
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